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PROTOKÓŁ NR IX/19 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
W DNIU 14 CZERWCA 2019 ROKU

IX sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 14 czerwca 2019 roku 
o godzinie 10.10 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5.

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2).

Ad. 1

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Przemysław Cichosz. Przywitał Zarząd Powiatu, przybyłych radnych i gości. Stwierdził prawomocność obrad – 19 radnych obecnych.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował wprowadzenie zmian do porządku obrad, a następnie poddał pod głosowanie wprowadzenie punktu 18: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Częstochowie na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach (druk nr 61/2019)”.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad został zmieniony. Punkt otrzymał nr 18. Pozostałe punkty otrzymały numery 19-23.
Przewodniczący Rady Powiatu w związku z brakiem propozycji innych zmian przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2017-2020 za rok 2018.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2019 roku za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 57/2019).

6. Przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

7. Debata nad Raportem o stanie Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego 
za 2018 rok (druk nr 55/2019).

9. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok, Informacji o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2018 roku oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego Centrum Kultury Śląskiej za rok 2018.

10. Przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

11. Zapoznanie radnych z uchwałą nr 4200/IV/66/2019 z dnia 11 kwietnia 2019 roku IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok.

12. Zapoznanie radnych z opiniami komisji stałych Rady Powiatu dotyczącymi sprawozdania 
z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2018 roku oraz sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

13. Przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej uchwały nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 23 maja 2019 roku w sprawie wniosku 
o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

14. Zapoznanie radnych z uchwałą nr 4200/IV/99/2019 z dnia 29 maja 2019 roku IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2018r.-31.12.2018r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok (druk nr 54/2019).
16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego 
z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok (druk nr 56/2019).

17. Rozpatrzenie skargi złożonej przez panią T.Ś.

18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Częstochowie na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach (druk nr 61/2019).
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok (druk 
nr 58/2019).

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 (druk nr 59/2019).

21. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności.

22. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

23. Zakończenie sesji.

Ad. 3
Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski przedstawiła Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu 
i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 4).

Przybył radny Maciej Mączyński.
Ad. 4
Janina Lizis p.o. dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2017-2020 
za rok 2018 (załącznik nr 5).
Przybył radny Dariusz Wysypoł.
Radny Paweł Mrachacz zapytał czy PCPR prowadzi statystykę osób nieletnich lub rodzin mających problemy z narkotykami. Uważa, że PCPR powinien mieć wiedzę na ten temat.
Janina Lizis odpowiedziała, że PCPR nie prowadzi takiej statystyki. Wyjaśniła, że w sytuacji, gdy ktoś poinformuje, że członek rodziny jest zagrożony takim nałogiem, to wówczas PCPR nawiązuje współpracę ze stowarzyszeniem „Falochron” w Tarnowskich Górach oraz Tarnogórskim Ośrodkiem Terapii Uzależnień.

Radny Lucjan Galios zapytał czy liczba rodzin objętych ww. programem z roku na rok zmniejsza się 
czy też utrzymuje na określonym poziomie.
Janina Lizis odpowiedziała, że nie można jednoznacznie określić czy liczba ta zmniejsza się czy zwiększa. W poszczególnych latach do Programu zgłasza się różna liczba chętnych i nie wszyscy program kończą. Dlatego trudno jest mówić o jakichkolwiek statystykach.
Radny Lucjan Galios zapytał czy są przypadki, że jakaś osoba „powraca do Programu”.
Janina Lizis odpowiedziała, że są takie osoby, ponieważ przemoc ma kolejne oblicza. Są okresy kiedy jest spokojnie i są okresy kiedy przemoc narasta.
Radny Michał Sporoń zapytał w jaki sposób osoby trafiają do Programu, czy kieruje je sąd.
Janina Lizis odpowiedziała, że bywa różnie, są osoby, które świadomie i dobrowolnie przychodzą, 
ale są również osoby kierowane przez sąd, kuratora, zespół interdyscyplinarny lub grupę roboczą.
Przybył radny Adam Morawiec.

Ad. 5
Michał Dittmann p.o. kierownika Biura Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2019 roku za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Tarnogórskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/98/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2019 roku za usuwanie i przechowywanie statków 
lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 7 
do niniejszego protokołu.
Ad. 6

Starosta Tarnogórski powiedziała, że w tym roku po raz pierwszy w historii powiatów, które zostały powołane na mocy ustawy z 1998 roku, istnieje możliwość debatowania nad raportem o stanie powiatu. Następnie przypomniała przepisy prawne, w oparciu o które Raport o stanie Powiatu Tarnogórskiego za rok 2018 został przygotowany. Dodała, że Raport został przedstawiony Radzie 
w ustawowym terminie i zawiera wszystkie elementy wymagane przepisami ustawy. Powiedziała, 
że stronie finansowej Powiatu poświęcono stosunkowo mało uwagi dlatego, że przedmiotem obrad dzisiejszej absolutoryjnej sesji jest dokument, który „bardzo szczegółowo i wyczerpująco” omawia działalność finansową Powiatu. Tym dokumentem jest sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2018. Ponadto powiedziała, że działalność powiatu, to nie tylko realizacja zadań ustawowych, ale także „działalność usługowa na rzecz mieszkańców i służenie im pomocą”. Poinformowała, że w roku 2018 do Starostwa wpłynęło 58 971 pism, co oznacza, że średnio dziennie w dni robocze 
do Starostwa wpływało 236 pism. W stosunku do 2017 roku liczba pism wzrosła o ponad 4%. Korespondencję wychodzącą stanowią 43 594 pisma, co oznacza średnio dziennie w dni robocze 174 pisma. W porównaniu do roku 2017 również odnotowano wzrost ilości korespondencji wysyłanej. Biorąc pod uwagę stan zatrudnienia w Starostwie, który na dzień 31 grudnia 2018 roku wynosił 221 osób, można powiedzieć, że każdy z zatrudnionych pracowników otrzymał w ubiegłym roku 270 pism, a wysłał 197 pism. Uważa, że wszystkim pracownikom Starostwa należą się słowa uznania za to „jak rzetelnie pracują i jak z wielką empatią i szacunkiem podchodzą do problemów z jakimi zgłaszają się mieszkańcy powiatu”. Następnie powiedziała, że radni narzekają, że na sali jest gorąco i zwróciła uwagę, że w takich warunkach urzędnicy pracują przez 5 dni w tygodniu. Dodała: „mamy trudne warunki, natomiast wszyscy jesteśmy nastawieni na to, żeby nasi klienci wychodzili od nas zadowoleni”. Poinformowała, że w dniu wczorajszym została uzgodniona zmiana godzin pracy „służąca poprawie obsługi klientów Starostwa”. Po czym przedstawiła godziny urzędowania Starostwa jakie będą obowiązywały od dnia 1 lipca 2019 roku. Dodała, że ma nadzieję, że „dotychczasowy poziom zadowolenia klientów Starostwa jeszcze wzrośnie”. Następnie powiedziała, że nie wszyscy klienci Starostwa byli zadowoleni, ponieważ w 2018 roku do Starostwa wpłynęło 14 skarg, z czego 11 uznano za bezzasadne, 2 zostały przekazane do organu wyższego stopnia, a 1 pozostawiona bez rozpatrzenia. Ponadto do urzędu wpłynęły 2 wnioski i 1 petycja. Ponadto poinformowała, że Powiat realizując zadania zawierał umowy w wyniku udzielonych zamówień publicznych. W 2018 roku zawarto 596 umów i 58 porozumień z innymi instytucjami, podmiotami oraz osobami publicznymi. Podkreśliła, że nad Raportem pracowali wszyscy pracownicy Starostwa.
Raport o stanie Powiatu Tarnogórskiego za rok 2018 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 7
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w debacie nad raportem o stanie powiatu możliwość zabrania głosu mają również mieszkańcy powiatu. Następnie przedstawił procedurę jaka musi być spełniona, aby mieszkaniec został dopuszczony do głosu. Dodał, że do wczoraj nie wpłynęły żadne zgłoszenia, dlatego w debacie nad raportem głos zabierać będą wyłącznie radni.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że pomimo tego, że „państwo spycha wszystkie zadania 
na powiat”, to „współpraca w tym powiecie jest bardzo dobra”. Ponadto powiedział, że pracownicy Starostwa powinni być dobrze wynagradzani, bo „gdy odejdą specjaliści, to kto przerobi te dokumenty”. Następnie zwrócił uwagę na warunki w jakich pracownicy wykonują swoją pracę 
i stwierdził, że trzeba pozyskać pieniądze i je poprawić. Dodał, że „państwo obiecało, że da pieniądze na drogi powiatowe” i oczekuje, że „Premier RP dotrzyma słowa”.
Radny Lucjan Galios stwierdził, że trudno jest dzisiaj dyskutować, ponieważ Raport powstał po raz pierwszy „a więc nie ma bezpośredniego odniesienia”. Stwierdził, że Raport „ma swoje odzwierciedlenie w wykonaniu budżetu”. W przygotowanie Raportu miały wkład wszystkie komórki organizacyjne Starostwa i „praca została wykonana”. Myśli, że w kolejnych latach będzie łatwiej dokonać porównania. Następnie zapytał: „czy w tym Raporcie występują potrzeby, które w trakcie wykonywania zadań, czy to inwestycji czy innych zadań, zostały niezakończone i są pewne braki 
i czy Raport obejmuje pewne potrzeby, których nie można „od ręki” zrealizować.

Starosta Tarnogórski przypomniała, że na zakończenie poprzedniej kadencji był przygotowany Raport o stanie Powiatu Tarnogórskiego w latach 2014-2018 i wówczas wszyscy radni go otrzymali. Raport obejmował I półrocze 2018 roku. W Raporcie, którego dotyczy dzisiejsza debata unikano odniesień 
do minionych lat, ale „materiał porównawczy istnieje”. Przypomniała, że zgodnie z wytycznymi określonymi przez ustawodawcę „raport obejmuje podsumowanie działalności zarządu powiatu 
w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady powiatu 
i budżetu obywatelskiego”. Odnosząc się do kwestii potrzeb powiedziała, że częściowo takie dane wynikają ze sprawozdania z wykonania budżetu. Dodała, że wydatki majątkowe, głównie te znaczące inwestycje i remonty, w roku 2018 były planowane w kwocie około 25 mln zł, natomiast 
ze sprawozdania z wykonania budżetu wynika, że zrealizowano inwestycje za niespełna 18 mln zł. 
I to czego nie udało się zrealizować jest „bardziej szczegółowo” omówione w sprawozdaniu 
z wykonania budżetu.
Radny Lucjan Galios zapytał czy Raport zostanie przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej czy do innej instytucji, czy jest to tylko dokument wewnętrzny.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że nie jest to tylko dokument wewnętrzny. Dokument ten został opublikowany na stronie Biuletynu Informacji Publicznej i jest powszechnie dostępny. Zwróciła uwagę, że żadna inna instytucja oprócz rady powiatu nie jest uprawniona do dokonywania oceny tego dokumentu. Natomiast z całą pewnością wszystkie instytucje będą korzystały z zapisów tego raportu. Przy okazji każdej kontroli, która będzie prowadzona w Starostwie, a zwłaszcza przy okazji kontroli RIO, te materiały będą wykorzystywane.
Radny Adam Chmiel powiedział, że cieszy go to, że ustawodawca wprowadził taki „instrument” jak raport o stanie powiatu oraz stworzył możliwości powołania komisji skarg, wniosków i petycji. 
W gminach również takie raporty powstają i zachęca mieszkańców do zapoznania się z ich treścią. 
W raporcie jest dużo ciekawych informacji, również na temat tego, na jakie zadania inwestycyjne środki zostały przeznaczone. Przypomniał, że jeszcze niedawno Powiat znajdował się w Programie naprawczym. Obecnie sytuacja finansowa Powiatu jest „stabilna”. Następnie powiedział, 
że mieszkańcy oceniają działania Powiatu poprzez stan dróg powiatowych. Przypomniał, że zostało złożonych pięć wniosków o dofinansowanie zewnętrzne. Uważa, że informacje na temat tego o jakie pieniądze stara się Powiat i na co zostaną przeznaczone, powinny być przekazywane mieszkańcom. Ponadto powiedział, że cyklicznie powinny pojawiać się informacje na temat budowy bloku operacyjnego w WSP S.A., ponieważ Powiat stara się pozyskać środki, żeby to zadanie zrealizować. Następnie przypomniał, że na posiedzeniu Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska dyskutowano 
na temat zakupu energii elektrycznej i wówczas Skarbnik Powiatu powiedział, że sytuacja 
w jednostkach powiatowych pod tym względem jest „stabilna”. Mówi o tym dlatego, 
że prawdopodobnie koszty energii wzrosną. W związku z tym Powiat „musi podjąć działania, żeby energię oszczędzać lub ewentualnie produkować”. Powiat ma określone zadania do zrealizowania 
i wiadomo co należy poprawić, ale brakuje pieniędzy na inwestycje. Dlatego uważa, że należy pewne działania poczynić i rozważyć zastosowanie np. instalacji fotowoltaicznych w jednostkach organizacyjnych, żeby przygotować się do wzrostu cen energii elektrycznej. Następnie przypomniał, że Powiat spłacał zobowiązania z tytułu nienależnie pobranej części oświatowej subwencji ogólnej. Poprosił o informację w tym zakresie dotyczącą 2018 roku. Ponadto zapytał co może wydarzyć się 
w tym temacie w latach 2019 i 2020 i „czy ten temat jest już zamknięty”. Następnie poprosił 
o informację na temat „przebudowy układu komunikacyjnego dworca autobusowego”. Wie, że w tej sprawie prowadzone były rozmowy z Międzygminnym Związkiem Komunikacji Pasażerskiej 
i z „Miastem”. Chciałby wiedzieć na jakim to jest etapie. Dodał, że pyta o to w kontekście stabilności finansowej Powiatu. Po czym powiedział: „ja osobiście oceniam pracę Zarządu bardzo dobrze. Widać, że Zarząd widzi potrzeby mieszkańców, reaguje na nie. Sytuacja jest stabilna, natomiast zarządzanie polega na tym, że trzeba ciągle reagować na zachodzące zmiany w otoczeniu”. Z perspektywy 20 lat stwierdza, że co jakiś czas Powiat Tarnogórski „spotykają różne kukułcze jaja, może częściowo zawinione a częściowo niezawinione”.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że w roku 2018 odprowadzono na konto Ministerstwa Finansów 
z tytułu nieprawidłowo rozliczonej subwencji oświatowej za poprzednie lata kwotę 4 202 948 zł. Do tej kwoty należy doliczyć ponad 1 300 000 zł, które zostało zapłacone w roku 2017. Kwota, która jeszcze „wisi” nad Powiatem to 2 042 000 zł. Decyzja dotycząca 2014 roku została wydana i został złożony wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy. Kwota do zwrotu za rok 2014 wynosi 1 534 259 zł. Decyzja za rok 2015 nie została jeszcze wydana, a zgodnie z ustaleniami kontrolerów z Izby Administracji Skarbowej jest to kwota 507 641 zł. Ostateczna kwota zostanie ustalona w decyzji Ministra Finansów. Dodała, że czasem bywa tak, że jest ona mniejsza lub większa od ustalonej przez kontrolerów. 
W stosunku do roku 2013 kwota była większa o 220 000 zł i o prawie pół miliona złotych była niższa 
w stosunku do roku 2014. Następnie odniosła się do kwestii procesu sądowego będącego wynikiem pozwu wniesionego przez MZKP przeciwko Powiatowi Tarnogórskiemu. Powiedziała, że należność główna została określona na kwotę ponad 1 900 000 zł. Sąd Okręgowy w Gliwicach, przed którym ten proces się toczy, powołał biegłych z zakresu drogownictwa, którzy mają określić „wielkość przysporzenia majątku w postaci ulepszeń na drodze powiatowej”. Dopiero po zakończeniu pracy przez biegłych, proces będzie toczył się dalej. Do dnia 15 czerwca br. przedłużono termin 
na sporządzenie opinii. Na dzień dzisiejszy trudno jest powiedzieć kiedy nastąpi koniec procesu i jakie kwoty zostaną zasądzone.
Przybyła radna Maria Ożga.
Radny Adam Chmiel odnosząc się do procesu z MZKP powiedział, że „nie chce być złym prorokiem”, ale Powiat takie procesy, które trwały kilka lat w ostateczności przegrywał. Po czym przypomniał proces dotyczący Młodzieżowego Domu Kultury. Dodał, że jeżeli spełni się „ten gorszy scenariusz”,
to Powiat ma jeszcze 4 mln zł do uregulowania w najbliższym czasie. Mówi o tym w kontekście inwestycji na drogach, z których Powiat jest szczególnie rozliczany przez mieszkańców. Dodał: „każdy radny musi mieć tą świadomość, że są pewne sprawy zaszłe, które skutkują na przyszłość”.

Radny Eugeniusz Ptak odnosząc się do informacji na temat ilości korespondencji, która wpływa 
do Starostwa zapytał jaką część z tej ilości stanowi korespondencja papierowa, a jaką korespondencja w formie elektronicznej. Ponadto zapytał kto zajmuje się archiwizowaniem tych dokumentów, 
czy pozostaje to w gestii Starostwa, czy zajmuje się tym firma zewnętrzna.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że w Starostwie funkcjonuje „system elektronicznego obiegu dokumentów”. Korespondencja elektroniczna stanowi „niewielki ułamek”, natomiast zdecydowana większość, to korespondencja papierowa. Odnosząc się do kwestii archiwizowania dokumentów powiedziała, że budynku Centrum Usług Społecznych przy ul. Sienkiewicza, dostosowano pomieszczenia w piwnicach i tam mieści się archiwum zakładowe Starostwa.
Radna Krystyna Trzęsiok zapytała kiedy należy spodziewać się odpowiedzi na złożone wnioski 
o dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych, ponieważ mieszkańcy są zainteresowani tym jaki jest czas oczekiwania.

Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że zgodnie z przepisami ustawy o Funduszu Dróg Samorządowych Wojewoda ma trzy miesiące na przedstawienie Ministrowi Infrastruktury tzw. listy rankingowej projektów. Wnioski złożone przez Powiat do 12 kwietnia br. powinny trafić do Ministra Infrastruktury do 12 lipca br, który następnie przekaże ostateczną listę Premierowi RP. Trudno jest powiedzieć kiedy Powiat otrzyma informację o dofinansowaniu. Wniosek, o którym mówiła przedstawiając sprawozdanie, dotyczący przebudowy drogi wraz z budową ciągów pieszo-jezdnych 
od drogi krajowej 78 do ulicy Mickiewicza w Ossach, został złożony w terminie do 15 września 2018 roku a pod koniec maja br. otrzymała informację, że projekt uzyskał dofinansowanie. Jednak na dzień dzisiejszy umowa nie została jeszcze podpisana. Dlatego nie jest w stanie powiedzieć kiedy będzie wiadomo, że złożone wnioski otrzymały dofinansowanie. Dyrektor Wydziału Rozwoju i Współpracy Terytorialnej Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego zapewniała, że termin do 12 lipca br. na pewno zostanie zachowany.
Radny Paweł Mrachacz odnosząc się do kwestii subwencji oświatowej stwierdził, że zawsze można spróbować wystąpić z wnioskiem do „Ministra” o umorzenie zobowiązań. Ponadto powiedział, 
że słyszał wypowiedź Premiera RP na temat większych funduszy na drogi powiatowe. Stwierdził, 
że państwo zleca zadania powiatom, a nie daje pieniędzy. Poprosił, aby Zarząd wysłał pismo 
do Premiera RP w sprawie funduszy na drogi powiatowe.
Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przygotowanie Raportu. Uważa, że Raport jest „przejrzysty i czytelny dla mieszkańców”.
Ad. 8
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania 
dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok. Następnie zwrócił się do Komisji 
ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej 
ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/99/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie.
Ad. 9
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przestawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok, Informację o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2018 roku oraz sprawozdanie z wykonania planu finansowego Centrum Kultury Śląskiej za rok 2018. Przedstawiona prezentacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przybył radny Artur Maligłówka.
Ad. 10
Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Ad. 11
Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę nr 4200/IV/66/2019 z dnia 11 kwietnia 2019 roku IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok.

Ad. 12
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu, Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska, Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego 
za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Tarnogórskiego na dzień 31 grudnia 2018 roku oraz sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Komisje wydały opinie pozytywne.
Ad. 13
Michał Sporoń Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu przedstawił uchwałę nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 23 maja 2019 roku w sprawie wniosku 
o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok.

Ad. 14
Skarbnik Powiatu przedstawił uchwałę nr 4200/IV/99/2019 z dnia 29 maja 2019 roku IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Ad. 15
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2018r.-31.12.2018r. oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok. Następnie zwrócił się do Komisji 
ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej 
ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/100/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Tarnogórskiego za okres 01.01.2018r.
-31.12.2018r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 16
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 
dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok
Następnie zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i ochrony Porządku Prawnego z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/101/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Tarnogórskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2018 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu złożył gratulacje Zarządowi Powiatu i Skarbnikowi Powiatu.

Radny Paweł Mrachacz podziękował „opozycji” za „przychylne dla Zarządu Powiatu głosowanie”.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie.
Ad. 17
Lucjan Galios członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez panią T.Ś. na Starostę Tarnogórskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/102/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez panią T.Ś. na Starostę Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 17
do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Częstochowie na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 
w Tarnowskich Górach, po czym poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/103/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Częstochowie na dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad. 19
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok wraz z autopoprawką (druk nr 58a/2019).
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/104/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr IX/105/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 14 czerwca 2019 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Ad. 21

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności (załącznik nr 24).

Ad. 22
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że informacje dotyczące terminu i porządku obrad poszczególnych komisji zostaną wysłane na skrzynki e-mailowe przewodniczących komisji w dniu 
26 lipca 2019 roku i poprosił o niezwłoczne zwołanie posiedzeń. Ponadto poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 27 sierpnia 2019 roku.

Radny Paweł Mrachacz poinformował, że złoży wniosek, aby ul. Karłuszowiec była drogą jednokierunkową. Ponadto powiedział, że Powiat powinien jak najszybciej zająć się organizacją ruchu na terenie miasta.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że ww. tematy radny może poruszyć na posiedzeniu Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska.

Radny Paweł Mrachacz zwrócił uwagę na warunki jakie panują podczas upałów na ostatnim piętrze 
w budynku WSP S.A. oraz na warunki w szatniach pracowników szpitala. Ponadto zapytał kiedy przy szpitalu powstanie ogród dla pacjentów. Następnie poinformował o zapadniętych studzienkach 
na ul. Częstochowskiej.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radny powinien wszystkie uwagi spisać i złożyć 
w formie interpelacji lub zapytania radnego. Przypomniał, że obecnie procedowany jest punkt „Informacje i komunikaty w sprawach bieżących”.
Radny Piotr Krok nawiązał do przetargu dotyczącego dzierżawy łąk w Świerklańcu i powiedział, 
że początkowe zainteresowanie przetargiem zaniknęło i przetarg został unieważniony z powodu braku ofert. Prawdopodobnie wynika to z tego, że „nie ma korelacji pomiędzy ogłaszaniem ww. przetargu 
a tym co dzieje się na zewnątrz”. Rolnik musi współdziałać z naturą. Jeżeli jest ogłaszany w czerwcu przetarg dotyczący łąk i pastwisk, to takie łąki są już przerośnięte. Gdyby przetarg odbywał się 
w styczniu, lutym lub marcu, to byłaby szansa na przygotowanie tych łąk, ich skoszenie i uzyskanie przez rolnika dopłaty z UE. Powiat traci na tym, ponieważ „ogłoszono przetarg, trzeba było wydać pieniądze, ktoś się napracował, a nikt się nie zgłosił”. Pieniędzy za dzierżawę nie będzie. Rolnik miał możliwość uzyskania dofinansowanie do hektara takiej łąki nawet w kwocie do 1 100 zł. Obszar łąk 
to prawie 25 hektarów. Poprosił, aby w przyszłości takie przetargi były ogłaszane zimą. Podobna sytuacja dotyczy terenów budowlanych, kiedy największe zainteresowanie ma miejsce 
w okresie wiosennym lub jesiennym. Został ogłoszony przetarg na nieruchomości w Strzybnicy 
na lipiec i obawia się, że nikt się nie pojawi, bo są wakacje.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała, że zgadza się z tym, że Wydział Gospodarki Nieruchomościami „trochę późno” ogłosił ten przetarg. Wyjaśniła, że przybywa zadań a liczba pracowników utrzymuje się a tym samym poziomie. Obecnie wszystkie siły w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami obciążone są realizacją zadań wynikających z ustawy o przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności. Od początku tego roku, gdy przepis ustawy zaczął obowiązywać do wydania były zaświadczenia dotyczące około 3 000 nieruchomości. Ponadto powiedziała, że łąki przy ul. Wiosennej w Świerklańcu łącznie stanowią obszar 6,5 hektara, a nie 25 hektarów jak mówił radny. Dodała, 
że zwróciła pracownikom Wydziału uwagę, ale jest w stanie zrozumieć, że „całego ogromu zadań nie da się wykonać w tym samym czasie”.
Ad. 23
Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 14.15 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął posiedzenie IX sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu 

(-) Przemysław Cichosz
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